

我院举行第十六个浙江医院献血日活动

为有力保障杭城的临床血液供应,守护人民生命健康,2025年2月18日,我院以“热血守护生命 大爱传递希望”为主题组织开展第十六个浙江医院献血日活动,在蛇年伊始暖心“开场”。活动在两院区同步展开,众多医务人员踊跃参与,以热血行动彰显医者担当。

活动现场,有不少感人的身影。在三墩院区,产科医生方浴娟是一位百次献血者,目前她已累计献血104次,献血总量已达3.07万毫升。当天虽因献血间隔期未到无法献血,但她仍带着科室小伙伴前来,用“以老带新”的方式传承爱心。她同时呼吁更多人在献血淡季参与献血,为临床用血贡献力量。

“作为一名骨科医生,我知道献血是不会影响健康的,临幊上每天都有病人需要用血,尤其是创伤重的病人。”第8次献血的骨科中心副主任、骨科(三)副主任(主持工作)、创伤中心副主任顾增辉说。



顾增辉说。

“我们急诊科来了七八位护士,很多都是坚持每年在献血的,希望我们捐献的血液可以帮助到患者。目前,临床用血也比较紧张,也希望更多人一起来献血,一起传递爱心。”当天,三墩院区急诊科副护士长李柯叶带头献血,还带领科室同事“组团”献血,用爱心行动温暖大家。

在灵隐院区,重症医学中心副主任、ICU(灵隐)主任胡伟航也来到现场

场。他表示:“作为常年奋战在重症一线的医务工作者,我深知血液对于抢救生命的重要性。血液就是生命!”

“参与无偿献血是医务人员的责任和担当,也是公立医院践行社会责任的重要体现。”党委副书记、纪委书记凌文娟来到活动现场。她表示,医院高度重视无偿献血工作,8年来,医院坚持每年开展2次“单位献血日”活动,每年参加无偿献血几百人次,累计献血量近百万毫升,以实际行动彰显“浙医人”的医者仁心和大爱精神。

此次活动,两院区共有118位医务人员成功献血,累计献血总量达29300毫升。当前,杭城临床用血需求巨大,每天需要超1000人捐献全血、120人捐献成分血,才能满足100多家医院的临床用血需求。浙江省血液中心表示,期待更多有爱的医疗机构、单位和团队能加入无偿献血队伍,传递爱心。

文/潮新闻 供图/郭俊

省内首家! 我院安宁缓和医、护、社协同门诊开诊

在生命的尽头,如何让患者有尊严地谢幕,让家属少些遗憾,是医学的重要使命之一。我院始终致力于为终末期患者及其家属提供专业、温暖的照护服务。为进一步深化安宁缓和医疗服务模式,我院开启了医、护、社安宁缓和医疗协同门诊,为患者及家属带来更专业、全面的支持与关怀。

医、护、社安宁缓和医疗协同门诊,是将医疗、护理、社工三者专业优势深度融合的服务模式。

医生负责评估患者病情,制定个性化治疗方案,以控制症状、减轻痛苦为核 心,提升患者生命质量。

护士给予患者舒适照护指导,如口腔护理、皮肤护理、伤口护理、管道护理、舒适卧位、进食喂养、排尿排便及手足护理等,同时为患者及家属提供心理支持,使患者在居家期间得到妥善照护。

社工从社会支持系统入手,了解患者及家属的心理状态和社会需求,链接社会资源,协助家属办理相关手续,提供哀伤辅导等服务,缓解自身焦虑、恐惧等负性情绪,帮助患者及家属更好地面对疾病带来的挑战,平稳度过这段特殊时期。

该门诊为患者及家属提供了清晰的就医指引和后续照护计划,从入院治疗到居家照护,再到生命终点的善别,每一步都有专业人士相伴,让家属在面对亲人的离去时,不再手足无措,减少决策困扰,能够更加从容、安心地陪伴患者走完人生最后一程。

医、护、社安宁缓和协同门诊

门诊时间:每周二下午(2025年3月25日起)门诊地点:三墩院区门诊三楼2诊区

门诊团队:

夏燕飞(主任医师,麻醉手术部主任);项巧珍(副主任护师,医疗照护病房护士长);张宁(归元缓和社工师);史晗卓(归元缓和社工师)。

文/史晗卓 夏燕飞

西湖区安宁疗护服务体系建设专项基金正式成立

2月26日,西湖区安宁疗护服务体系建设专项基金正式成立。专项基金由西湖区慈善联合总会和北京归元健康服务发展中心(简称“归元缓和”)共同发起,与我院携手合作,旨在为终末期患者及其家庭提供温暖而专业的照护。西湖区政协副主席、区慈善联合总会会长缪凌蓉,浙江省卫生健康委老龄健康处处长吴燕萍,西湖区政协社法委主任沈佳音,西湖区卫健委委员、副局长马方勇,西湖区民政局委员、二级调研员牟永辉,我院副院长、浙江省安宁疗护指导中心主任陈新宇,西湖区慈善联合总会执行副会长卢蔚文,北京归元健康服务发展中心主任杨洁等出席了启动仪式。

据测算,目前每年1000万死亡人口中,仅0.3%可以享受安宁疗护服务。在老龄化日益加剧的今天,安宁疗护服务需求日益增长,发展时不我待。为了让更多患者能够在生命的最后阶段得到尊重与关怀,西湖区安宁疗护服务体系建设专



项基金正式成立,以提升安宁疗护服务的整体质量,探索形成可复制、可推广的实践经验。通过搭建集培训督导、实践孵化、标准化服务推广为一体的综合性平台,致力于培育高水平安宁疗护专业人才,赋能医疗机构和养老机构的服务团队,满足更多终末期患者及其家庭对高质量和善终服务的需求,推动西湖区乃至更广泛地区安宁疗护服务的标准化、专业化发展。

为达成目标,由经验丰富的归元缓和制定了详尽的实施方案,在“医教研

倡”四方面分阶段实施。“医”,以“社工”角度切入,直接服务于病患及其家属;“教”则是通过各类工作坊、能力培训和督导等,培养专业人才队伍;“研”包括实证研究、服务模式探索等,形成可复制经验规范;“倡”则是生命教育、理念宣传等,提升大众生命质量理解。

在第一阶段,招募专职社工介入我院安宁疗护医疗临床工作,由归元缓和示范带领社工完成全流程服务。通过持续赋能,使专职社工在团队中发挥专业职能,进而提升团队在社会、心理、精神方面的整体照护品质,为西湖区的终末期患者带来温暖体验。

未来,还将进一步健全工作机制,深化“居家—社区—门诊—病床”的服务模式,并开发个案服务手册、输出人才培养体系、明确各服务场景下的规范。让安宁疗护服务更加标准化、专业化、系统化,惠及更多需要帮助的生命。

文/杭州市西湖区慈善联合总会 供图/郭俊

我院与浙江科技大学举行医校合作签约仪式

2025年2月28日上午,在浙江科技大学实验大楼,我院与浙江科技大学签订医工学科交叉研究合作协议书。院党委委员、副院长万曙,浙江科技大学机械与能源工程学院党委书记王静,浙江科技大学机械与能源工程学院副院长李国能(主持工作),我院健康管理中心主任饶远权及浙江科技大学车辆工程学科带头人唐友名教授等出席签约



仪式。万曙表示,我院作为浙江省老年医

疗中心,将充分利用三甲综合医院的专业力量,结合医院老年医学特色学科及健康体检优势,与浙江科技大学通过医工融合,深入解析老年乘客相关病症及损伤机理,以项目推动技术落地,切实提升老年群体的出行尊严与安全,加快推进老龄科学全面协调可持续发展,优势互补、互利共赢。

文/供图/健康管理中心

【喜报】

2025年1月,我院申报的《研究5G赋能下的远程重症监护新方案》项目成功通过验收,并荣获“5G+医疗健康应用试点全国优秀项目”称号。这一重要成果标志着我院在信息化建设和智能医疗领域迈出了坚实的一步,也为推动5G技术在远程重症监护中的深度应用奠定了基础。

此次评选活动由工业和信息化部信息通信发展司与国家卫生健康委规划发展与信息化司主办,旨在加速5G技术在医疗健康领域的广泛应用,提升医疗服务水平。我院紧跟时代发展潮流,充分发挥在技术、资源和管理上的优势,创新性地打造出了一套以5G技术为核心的远程重症监护系统。该系统结合我院丰富的临床经验,利用5G网络的高速传输能力,实现了重症患者生命体征的实时监测与数据传输,使得临床医生能够在第一时间获得患者的详细病情数据。

通过该系统,医院实现了远程会诊、查房、危急预警、重症质控等功能,不仅极大提升了医疗资源的使用效率,还为患者提供了更加及时、精准的医疗干预。这一创新性的5G+远程重症监护方案,在保障医疗质量的同时,也有效降低了患者的就医成本,优化了整体医疗流程。

接下来,我院将进一步扩大5G+医疗健康应用的覆盖面,继续致力于5G技术在医疗领域的创新应用,不断推动智慧医疗建设,为构建更加高效、精准的医疗体系贡献力量,推动更多患者享受到科技进步带来的健康福祉。

文/祝利红 俞李嘉

【活动】

2025年3月27日,我院携手翠苑街道社区卫生服务中心,以“中国便秘日”为契机,开展了一场集科普宣教、专家义诊与医务人员培训为一体的健康公益活动。

在翠苑街道九莲新村幸福大院,由我院消化内科、营养科、中医内科、内镜中心组成的医护专家团队为居民提供“一对一”诊疗服务,消化内科医生针对慢性便秘、胃肠功能紊乱等疾病,为居民解读胃肠镜报告,制定个性化治疗方案。营养科医生为居民们开展老年营养评估,指导高纤维食谱搭配。中医内科医生通过体质辨识,为便秘患者开具中药调理方案。

消化内科及内镜中心护士免费为社区居民进行血压血糖检测、幽门螺杆菌C14呼气试验,吸引众多居民踊跃参与。消化内科副主任周锋为大家带来科普讲座。

在翠苑街道社区卫生服务中心会议室,消化内科、内镜中心主任冯玉良为社区医务人员带来《消化内镜技术的临床应用》专题培训。

本次活动通过“科普+义诊+培训”三位一体模式,搭建起三甲医院与社区医疗的合作桥梁。未来,我院消化内科将与翠苑街道社区进一步深化双向转诊、双向业务交流,提升基层医疗服务,方便社区居民就诊,并一如既往地开展更多惠民活动,为市民提供全生命周期胃肠道健康管理支持。

文/朱为民

我院荣登「5G+医疗健康应用试点全国优秀项目」榜单

我院联合翠苑街道社区卫生服务中心开展「中国便秘日」健康行动